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Výběr proměnných výzkumu Jeden svět na školách 2017 (vysoké procento shody otázek 
s výzkumem 2014) pracuje se vzorkem 1 003 studentů z 33 škol s výběrem jedné třídy a cca 
25 dotazníků na třídu. Vyjma standardně využívaných sociodemografických charakteristik, 
jako jsou pohlaví, věk, velikost místa bydliště, vzdělání rodičů a životní úroveň rodiny, směřuje 
k (1) participaci mládeže, kdy je sledována ochota chodit k volbám, stát se politikem, víra 
v možnost vlastní aktivitou něco změnit aj. (2) Informačnímu zázemí a gramotnosti sledující 
nejčastější zdroje informací o lokálních, národních i globálních problémech, míru využití 
prostředků elektronické komunikace včetně sociálních sítí, míru důvěry v různé zdroje 
informací zpravodajských a publicistických aj. (3) Československým dějinám a demokracii, 
kdy jsou sledovány postoje k současnému společenskému uspořádání v porovnání s obdobím 
socialismu, míra znalostí (skrze sebehodnocení) o období minulého režimu a postoje 
k demokracii a mezinárodní politice. (4) K samotnému hodnocení spokojenosti se školou 
(včetně důvodů nespokojenosti) a zjišťování názoru oslovených studentů na to, co by škola 
měla naučit. 
Napříč výzkumem je využívána převážně deskriptivní statistika (četnosti a procenta) 
vycházející z proměnných na nominální a ordinální úrovni. Ordinální proměnné sledují 
např. souhlas se zněním výroků na škále rozhodně souhlasím – rozhodně nesouhlasím nebo 
určitě ano – určitě ne, míra využívání prostředků komunikace pak škálu nikdy – často, míra 
znalostí škálu téměř nic – dost apod. (viz obrázek č. 6). 
Obrázek č. 6:   Ukázka dotazníku výzkumu Jeden svět na školách 2017 

 
Zdroj: Jeden svět na školách 2017 
 
Data výzkumu Stav výuky mediální výchovy na středních školách pracují se vzorkem 
218 vyučujících mediální výchovy na školách vybíraných stratifikovaným náhodným výběrem 
a dotazovaných online dotazníky (CAWI). Výzkum sleduje mj. frekvenci výuky mediální 
výchovy na školách, jaké materiály vyučující k výuce využívají, zda navštěvují kurzy DVPP 


